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 ص التنفيذي الملخ

 

مركز  أجرى  البحريني،  المجتمع  تهم  التي  القضايا  حول  استبانات  بإجراء  اهتمامه  للدراسات   ضمن  البحرين 

 ل  "دراساتالاستراتيجية والدولية والطاقة "
ً
صيف جائحة كورونا على قرار السفر ل   تحدي   ي حول تأثير أ ر لاستطلاعا

 عشر    الثمانيةمن الذكور والإناث ممن بلغوا سن    للمجتمع البحرينينة ممثلة  على عي  ،  م2022عام  
ً
،  فوق   فما  عاما

 شخص   732  نةالعي    عدد  وقد بلغ
ً
  توجيه   ةالاستبان   ت نوتضم    ،م2022  يوليو و يونيو    شهري خلال  استُطلِعَت آراؤهم    ،ا

13  
ً
 .  نةتلك العي  إلى   سؤالا

  

 
َ
 خ
ُ
 : لآتيةإلى النتائج ا ةالاستبان ت صل

:
ً
 . ودول أوروبا تركياجمهورية    ت لغالبية المبحوثين كان ة الرئيس الوجهةأن  أولا

 ث
ً
 الرئيس لغالبية المبحوثين العازمين على السفر هذا العام.   الدافع هو  الترفيه  :انيا

:
ً
،  ية معيشالمبحوثين إلى أولوياتٍ أسريةٍ أو    فئة العازفين عن السفر هذا الصيف من   يعود سبب عزوف غالبية   ثالثا

 ف من عدوى جائحة كورونا.  لتزامات العمل، وكذلك التخو  ا ومن ثم 

 
ً
لتزام بالإجراءات الاحترازية  ورونا أثناء السفر، مع الحرص والاكمن انتقال جائحة    ف شديد يوجد تخو    لا   :رابعا

 أثناء السفر والتنقل.   لتفادي انتقال الجائحة 
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 أهم النتائج

 

 
ً
يفكر  و ، %(37زم عليه )بينما يعم،  2022المبحوثين خلال إجازة الصيف لعام  %( من  84لا يفكر في السفر )   :أولا

   %(. 15) هفي

 
ً
 :  ثانيا

َ
  التزامات العملها  ي تل%(،  47نة الدراسة بنسبة )عي  أفراد  سفر غالبية  ن  م  الأسرية والمعيشية   الأولويات  د  حُ ت

 . %(22بنسبة )  كورونا والخوف من عدوى جائحة ، %(23بنسبة )

 لثثا
ً
لل   ة المسافرينيتوجه غالبي  :ا بنسبة    دول أوروبا، وإلى  %(43بنسبة )  جمهورية تركياإلى    هذا الصيفلترفيه 

 . %(21بنسبة ) لدول الخليج العربية   مجلس التعاون ودول %(، 24)

 
ً
ف من جائحة   :رابعا  مابين  متقاربة  بنسب أثناء السفر  الفيروسكورونا والإصابة ب  جاء تقييم التخو 

ً
ف نوعا   التخو 

ف منه ، (28%)بنسبة   . %(25)بنسبة  وعدم التخو 

  :
ً
  للحد من انتشار وانتقال جائحة  ية الإجراءات الاحتراز بأساسيات  %(  50نصف المسافرين بنسبة )  يلتزمخامسا

  .  منهم %( 43) بشدةعليها  يحرص و  ،كورونا أثناء السفر 
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:
ً
نة الدراسة ر الخصائص الاجتماعية والديموغ أولا  افية لعي 

نة الدراسة  1.1  الجنس   حسبتوزيع عي 

نة الدراسة    من أفراد المجتمع البحريني، ش  (732)شملت عي 
ً
 مبحوثا

 
لت و   ، من مجملها  (51%)ل الذكور نسبة  ك

 
شك

ن في الشكل )، كما هو مُ (49%)الإناث نسبة   :(1بي 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

نة الدراسة(: التو 1الشكل )  الجنس  حسب زيع النسبي لأفراد عي 
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نة الدراسة  1.2  العمرية   اتالفئ حسبتوزيع عي 

ن الشكل   نة الدراسة تراوحت مالالغالبة  أن الفئة العمرية    (2)يُبي  وبلغت   %(،41)  بنسبة،  سنة  (37-28)بين    عي 

عت باقي الفئات العمرية ل%(23) ( سنة47-38بين ) ما  نسبة الفئة العمرية  نة ، بينما توز  سب   وفق الدراسة   عي 
 
الن

 : الآتيحة في الشكل ض  المو 

 

 
نة الدراسة نس(: التوزيع ال2الشكل )  الفئات العمرية حسببي لأفراد عي 

 

نة الدراسة  1.3  المستوى التعليمي حسبتوزيع عي 

ونسبة  ، (39%)شهادة البكالوريوس    حملةبلغت نسبة   حيث ، نة الدراسةعت المستويات التعليمية لأفراد عي  تنو  

تم توضيح المستويات التعليمية    ، وقد (13%)الماجستير  شهادةحملة  نسبة و ،  (28%) الثانوية العامة ة شهاد حملة 

 : (3) وتوزيعها النسبي في الشكل 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

نة الدراسة 3الشكل )  المستوى التعليمي حسب(: التوزيع النسبي لأفراد عي 

 

 

 

 

%10

%11

%23
%41

%15

و أكبر 58 57-48 47-38 37-28 27-18

%1

%13

%3

%39

%11

%28

%5

دكتوراه ماجستير دبلوم عالي بكالوريوس دبلوم ثانوي  أقل من ثانوي 
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نة الدراسة حسبأفراد توزيع  1.4  الاجتماعيةالحالة  عي 

  باقي أما اب والعازبات،  ز  لعُ من ا   %( فقط 19)  ، مقابل (72%)نة الدراسة من المتزوجين بنسبة  أفراد عي    جاء أغلب 

   قليلةٍ  جاءت بنسبٍ ف  الاجتماعيةالحالات 
ً
 :  الآتينة في الشكل مبي   ، وكلها جدا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

نة الدراسة حسب 4الشكل )  الحالة الاجتماعية (: التوزيع النسبي لأفراد عي 

 

 

نة الدراسة حسبأفراد توزيع  1.5  الدخل الشهري  عي 

  1000إلى أقل من    500بين  نظيرتها ما  و   ، دينار بحريني  500الأقل من  نسب أصحاب الدخل الشهري    تساوت 

دينار    1500أقل من  إلى    1000%(، كما بلغت نسبة أصحاب الدخل الشهري ما بين  37)بنسبة    دينار بحريني

 :  الآتي(، وتوزعت باقي النسب كما يت ضح في الشكل 11%بحريني )

 

 

 

 

 

 

 

 

 

نة الدراسة حسب 5لشكل )ا  الدخل الشهري (: التوزيع النسبي لأفراد عي 

 

 

 

%3 %6

%72

%19

أرملة/أرمل منفصلة/منفصل متزوجة/متزوج عزباء/أعزب

%8 %7
%11

%37 %37

و دينار بحريني أ2000

أكثر

إلى أقل 1500مابين 

2000من 

إلى أقل 1000مابين 

1500من 

إلى أقل من 500مابين 

1000

500أقل من 
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نة الدراسة حسبأفراد توزيع  1.6  قطاع العمل  عي 

 نسبة موظفي القطاع العام  حيث بلغت ( توزيع نسب أفراد عينة الدراسة حسب قطاع العمل، 6ظهر الشكل )يُ 

بلغت فقد    ربات البيوتأما    ،%(13)  بلغت نسبة المتقاعدينفي حين  %(،  30، وموظفي القطاع الخاص )%(39)

ضح في الشكل (7%) ن  نسبته  : الآتي، وتوزعت باقي النسب كما يت 

 

 

 

 

 

 

 

 
نة الدراسة حسب6لشكل )ا  قطاع العمل (: التوزيع النسبي لأفراد عي 

 

نة الدراسة حسبأفراد توزيع  1.7  الجنسية  عي 

غالبية   عي  جاءت  من  أفراد  الدراسة  البحرينيةنة  الجنسية  مقابل(97%)بنسبة    حاملي  فقط3)  ،  غير ل   %( 

 :  الآتيفي الشكل  نكما هو مبي   البحرينيين،

 

 

 

 

 

 

 

 
نة الدراسة حسب7لشكل )ا  الجنسية (: التوزيع النسبي لأفراد عي 

 

 

%5
%3

%7

%13

%3

%30

%39

لا أعمل طالب ربة منزل  متقاعد رائد أعمال قطاع خاص قطاع حكومي

%3

%97

غير بحريني بحريني
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ً
 السفر خلال إجازة الصيف: ثانيا

 التفكير  بالسفر خلال إجازة صيف هذا العام  2.1

نة الدراسة حول   يفكرون   بأنهم   (48%)، صر ح  العام صيف لهذا  التفكيرهم بالسفر خلال إجازة  بسؤال أفراد عي 

قرار  ب بالسفر خلال  (37%)  مقابل  الصيفية، جازة  الإ خلال  السفر  تأجيل  حين  ،  ها يفكرون  %( فقط من 15)في 

 . يسافروا بالفعلالمحتمل أن 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  خلال إجازة صيف هذا العامتفكير بالسفر لل(: التوزيع النسبي 8لشكل )ا

 

لن يقوموا    والمتزوجات أن نصف المتزوجين  نت النتائجبي  ، بقرار السفر   الحالة الاجتماعيةعلاقة بالتحري عن 

 بين   متقاربةٍ  اب والعازبات فقد انقسمت قراراتهم بنسبٍ العز  بالسفر خلال إجازة الصيف لهذا العام، أما 
ً
جدا

 . التفكير بالسفر وعدمه

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 حسب الحالة الاجتماعية  تفكير بالسفر خلال إجازة صيف هذا العاملل(: التوزيع النسبي 8.1لشكل )ا

 

%15

%48

%37

ربما لا نعم

%10 %15 %16 %15

%50 %34
%50

%43

%40 %51 %34 %42

أرملة/أرمل منفصلة/منفصل متزوجة/متزوج عزباء/أعزب

ربما لا نعم
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 لسفر من االأسباب المانعة   2.2

في مقدمة    والمعيشية الأسرية  ولويات  الأ ، جاءت  لسفر خلال إجازة الصيف لهذا العام من ا الأسباب المانعة  حول  

 الأسباب  
َ
ت ا  د  حُ التي  العملتلتها  ،  %(47سفر بنسبة )لمن  )  التزامات    من عدوى جائحة  خوفالو ،  %(23بنسبة 

ن في الشكل الآتي: %(، 22بنسبة ) كورونا   كما هو مبي 

 

سبي لآ (: 9الشكل )
 
 لسفرمن االأسباب المانعة راء المبحوثين حول التوزيع الن

 

امتناعهم عن السفر بسبب بلمبحوثين الذين صرحوا  فئات الدخل الشهري لالشكل الآتي التوزيع النسبي لح يوض  

ت النتائجالمعيشيةالأولويات 
 
 .بحرينيدينار  500النسبة الأعلى لأصحاب الدخل الشهري الأقل من  ، حيث بين

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

سبي (: 9.1الشكل )
 
 من السفر أولوياتهم المعيشية الذين تمنعمبحوثين لل لفئات الدخل الشهري التوزيع الن

 

 

 

%3
%7 %9

%34

%47

دينار 2000أكثر من 

بحريني

إلى أقل من 1500مابين 

دينار بحريني2000

إلى أقل من 1000مابين 

دينار بحريني1500

إلى أقل من 500مابين 

دينار بحريني1000

دينار بحريني500أقل من 

%2
%9 %11

%23

%7

%47

%11
%16

%22

أخرى  الحالة 

الصحية

الالتزامات 

الأسرية

التزامات 

العمل

الالتزامات 

الدراسية

الأولويات 

الأسرية 

والمعيشية 

لاتوجد رغبة 

للسفر

لا توجد خطة 

للسفر

 من 
ً
خوفا

عدوى فيروس 

كورونا
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ن في  فقد جاء غالبيتهم من المتزوجين، كورونا عدوى جائحة  فهم منتخو   أما من يمنعهم من السفر  ، كما هو مبي 

 الشكل الآتي:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

سبي (: 9.2الشكل )
 
 كورونا جائحة فين من عدوى المتخو  مبحوثين للحالة الاجتماعية للالتوزيع الن

 

 أسباب السفر   2.3

نة الدراسة حول    ،  لسفر اأسباب  بسؤال أفراد عي 
 
  ،خلال إجازة الصيفأسباب السفر   أكبر هو    الترفيهضح أن  ات

( آراء  تل 85حسب  المبحوثين،  للعمل ه  ت%( من  الرسمية  )  المهمات  أما  4بنسبة  )  العلاج%(،  بنسبة  %(، 2فجاء 

 وفق الأسباب   بقية  وتوزعت 
 
 : الآتيالشكل في حة سب الموض  الن

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

سبي لآ (: 10الشكل )
 
 أسباب السفرراء المبحوثين حول التوزيع الن

 
 

 

 

%8

%85

%2 %1 %4

أخرى  الترفيه العلاج الدراسة مهمة رسمية للعمل

%1 %5

%80

%14

أرملة/أرمل منفصلة/منفصل متزوجة/متزوج عزباء/أعزب
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 وجهات السفر   2.4

   سفر ال  ات المقدمة كأكثر وجهفي    ا ي عن وجهات السفر للمبحوثين، جاءت جمهورية تركيالتحر  ب
ً
لصيف هذا    شعبية

 ، %(21بنسبة )لدول الخليج العربية  ، ودول مجلس التعاون  %(24با بنسبة )و %(، تلتها دول أور 34العام وبنسبة )

ةب  عت وتوز    الدول وفق  قي 
 
 : الآتيالشكل في ضحة سب المو  الن

 

 

 

سبي لآ (: 11الشكل )
 
 وجهات السفرراء المبحوثين حول التوزيع الن

 

 

 أثناء السفر  اوانتقال عدواهكورونا  جائحة بالخوف من الإصابة  قياس مدى  2.5

    تخوفهم   (28%)بنسبة  المسافرون  أفاد  و   كورونا أثناء السفر،  بجائحةمن الإصابة    فالتخو    تم قياس مدى 
ً
نوعا

صيبوا مُ بأنهم  %(  26، في حين صر ح )ما
ُ
 بالفيروس أ

ً
 يوجد تخو    ولا   سبقا

 
 مُ   منه   ف

ً
صرحوا بأنهم %(  25، مقابل )طلقا

 غير متخو  %(  10، و)فينغير متخو  
ً
 . يروس كورونافالإصابة ب  من فين أبدا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

سبي (: 12الشكل )
 
 أثناء السفر  عدواها نتقالاو بجائحة كورونا من الإصابة  فلتخو  دى المالتوزيع الن

%8

%1 %2
%6 %7 %7

%15

%21
%24

%34

غير محدد دول أخرى  الولايات 

المتحدة 

الأمريكية

دول آسيا المملكة 

المتحدة

تايلاند دول عربية دول مجلس 

التعاون 

دول أوروبا الجمهورية 

التركية

%26

%10

%25
%28

%7
%4

 
ً
صبت مسبقا

ُ
أ

بالفيروس فلا 

ف مطل  يوجد تخو 
ً
قا

 
ً
غير متخوف أبدا غير متخوف  ما

ً
متخوف نوعا متخوف  

ً
متخوف جدا
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 كورونا  انتقال جائحة و الحرص والالتزام بالإجراءات الاحترازية للحد من انتشار  تقييم   2.6

ت النتائج  الجائحةتم تقييم الحرص والالتزام بالإجراءات الاحترازية للحد من انتشار وانتقال  
 
غالبية    بأن ، حيث بين

ٍ بحرصهم    %(50)  ن ينصف المسافر أفاد  و ن بالإجراءات الاحترازية أثناء السفر،  و ن وملتزمو ين حريصالمسافر 
  إلى حد 

 .بعدم حرصهم  صرحوا %( فقط  7مقابل )،  بحرصهم الشديد%( صرحوا  43و)  ،جراءات الاحترازيةبالإ والتزامهم    ما

 

 

 

 

 

 

 

 
سبي (: 13الشكل )

 
 أثناء السفر كورونا جائحةالالتزام بالإجراءات الاحترازية للحد من انتشار وانتقال لحرص و تقييم الالتوزيع الن

%7

%50

%43

 
ً
لست حريصا حريص إلى حدٍ ما  

ً
حريص جدا


